

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 73 (3591) Пятница, 14 апреля 1944 г. Год издания 21 Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ЕРЕМЕНЬЮ

Воинка Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, прорвав оборону противника на Ак-Монайских позициях, сегодня, 13 апреля овладела городом и портом на Черном море ФЕОДОСИЯ — важным опорным пунктом обороны противника на юго-восточном побережье Крыма.

В боях за овладение городом и портом ФЕОДОСИЯ отличились войска генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЮДУБОВА, генерал-майора ГОРБАЧЕВА, полковника ПРЕОБРАЖЕНСКОГО, полковника ВАСИЛЕНКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ДЕГТЯРЕВА, полковника КАЛИНИНА, полковника ДЮРБА, подполковника МОРОЗОВА; танкисты полковника ДЕРГУНОВА, полковника РУДАНОВА, майора СОИЧЕНКО, майора МАЛЫШЕВА; саперы генерал-майора инженерных войск ФИЛИПЦЕВ и летчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, генерал-лейтенанта авиации ЕРМАЧЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение ФЕОДОСИИ, представить к присвоению наименования «ФЕОДОСИЙСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Отдельной Приморской Армии, овладевшим городом и портом ФЕОДОСИЯ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ФЕОДОСИИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

13 апреля 1944 г.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Воинка 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 13 апреля, в результате смелого удара танковых соединений и пехоты овладела городом и портом на Черном море—ЕВПАТОРИЯ, — важным опорным пунктом обороны немцев на западном побережье Крыма.

В боях за овладение ЕВПАТОРИЕЙ отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИБАДЗЕ, генерал-майора ЦАЛИКОВА, подполковника ПУЗАНОВА; артиллеристы генерал-майора артиллерии СТРЕЛЬБИЦКОГО, майора МОЗГУНОВА, подполковника ЧИЖИНОВА; танкисты генерал-майора танковых войск ЮДИНА и летчики генерал-майора авиации КУЗНЕЦОВА, полковника ЧУЧЕВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «ЕВПАТОРИЙСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, освободившим город ЕВПАТОРИЯ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ЕВПАТОРИИ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

13 апреля 1944 г.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Воинка 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 13 апреля, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладела столицей Крыма городом СИМФЕРОПОЛЬ — основным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим пути к портам южного побережья Крымского полуострова.

В боях за овладение городом СИМФЕРОПОЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-майора РАЗУВАЕВА, генерал-майора КОШЕВЦОВА, генерал-майора ПОТАПЕНКО, генерал-майора БОБРАКОВА, полковника РОДИОНОВА; танкисты полковника СОЛОВЬЕВА, полковника ПОЦЕЛУЕВА, полковника ФИЛЕНКО, полковника ЖИДНОВА, подполковника АРХИПОВА, подполковника ХРОМЧЕНКО, подполковника ХРАПОВИЦКОГО, майора НЕДЕЛЬНО; артиллеристы генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, полковника НАПЛАНОВА, полковника ВАСИЛЕНКО, полковника ПАВЛОВА, полковника КАЛЬНИЧЕНКО, подполковника ЯРОМЕНКО, подполковника МАЦЕВСКОГО, подполковника ВЛАСЕНЦО; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника ОБАНИЧЕВА; саперы полковника ПАВЛОВА, майора СЫЧЕВА и летчики генерал-майора авиации САВИЦКОГО, полковника ТЕЙБО, полковника КАРЯНИНА, полковника ПРУТКОВА, полковника СИТНИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение СИМФЕРОПОЛЯ, представить к присвоению наименования «СИМФЕРОПОЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 апреля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом СИМФЕРОПОЛЬ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение СИМФЕРОПОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

13 апреля 1944 г.

Героическая Красная Армия одержала новые победы в Крыму.

Вчера освобождены город и порт ФЕОДОСИЯ, город и ЕВПАТОРИЯ и столица Крыма—город СИМФЕРОПОЛЬ.

Слава доблестным советским войскам!

Трудовой салют Красной Армии—освободительнице!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 12 апреля

В течение 12 апреля западное города СКАЛА наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов. За время с 1 по 10 апреля войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта нанесли следующие тяжелые потери группировке немцев, окруженной западнее города СКАЛА: захвачено танков и самоходных орудий — 187, орудий разных калибров — 121, самолетов — 61, автомашин — 7483. Захвачено в плен 6988 немцев. Противник оставил на поле боя более 26 тысяч трупов своих солдат и офицеров. К 11 апреля от окруженной группировки противника остались лишь сборные отряды 6 пехотных, 7 танковых и одной мото-дивизии немцев, численностью до 10 тысяч солдат и до 80 танков.

В Румынии, юго-западнее города БОТОШАНИ, наши войска с боями продвигались вперед и овладели городом ФЭЛТИЧЕНИ, а также заняли несколько других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БРАЖЕШТЕ, РЭДЗШАНЬ, БАЯ, ДУМБРЭВИЦА.

На КИШИНЕВСКОМ направлении наши войска овладели районными центрами Молдавской ССР городом ДУБОСАРЫ, городом ГРИГОРИОПОЛЬ, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДОМНИИ, ПЯТРА, ТРЕБУЖЕНЬ, МАРКАУЦЬ, МАЛОВАТОЕ, КУЧЕЕР, КОРЖЕВО, ЛУНГА, ТАШЛЫК, БУТОР, СПЕЯ, ТОКМОДЗЕЯ, МАЛАЕШТЫ, КРАСНАЯ ГОРКА, ПАРКАНЫ, ТЕРНОВКА.

Воинка 3-го Украинского фронта, в результате ночного штурма, овладели городом ТИРАСПОЛЬ — важным опорным пунктом обороны немцев на реке ДНЕСТР.

Юго-западнее города ОДЕССА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами КАЛАГЛЕЯ, АЛЕКСАНДРОВКА, БУРЛАЧЬЯ БАЛКА, ЛЮСТДОРФ, ИЛЬЧЕВКА и железнодорожной станцией АНКАРЖА.

Воинка 4-го УКРАИНСКОГО фронта прорвали сильно укрепленные ишуньские позиции противника и, преследуя его отступающие войска, с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Крыма КОЛАЙ, КУРМАН-КЕМЕЛЬЧИ, СЕЙТЛЕР, БИЮК-ОНЛАР, КАРАЧА-КАНГИЛ (в 18 километрах севернее города Симферополя), крупные населенные пункты КРАСНОПЕРЕНОПСК, ЮШУНЬ, ВОРОНЦОВКА, ВОИНКА, ДОЛИНКА, КУЛЛАР, КИРЧАК, АЙТАШЕН, КАЛИНИНДОРФ, ВЕСЕЛОЕ и железнодорожные станции ПЯТИОЗЕРНАЯ, ЮШУНЬ, ВОИНКА, КАРАНКУТ, КОЛАЙ, СЕЙТЛЕР, КУРМАН-КЕМЕЛЬЧИ, ТАШЛЫК ДАЙР, БИЮК-ОНЛАР. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике.

На ФЕОДОСИЙСКОМ направлении наши войска, преследуя поспешно отступающего противника, полностью очистили Керченский полуостров и прошли Ак-Монайские позиции. В ходе наступления наши войска освободили более 140 населенных пунктов, в том числе районный центр Крыма СЕМЬ КОЛОДЕЗЕЙ, крупные населенные пункты НОВО-НИКОЛАЕВКА, МАРФОВКА, МАРЬЕВКА, ЛЕНИНСК, КИТЕНЬ РУССКИЙ, АК-МОНАЙ, АРМА-ЭЛИ и железнодорожные станции ТАШЛЫК-ЯР, ОЯСУЛ, СЕМЬ КОЛОДЕЗЕЙ, АЛИБАЙ, АК-МОНАЙ. Нашими войсками взято в плен свыше 2000 солдат и офицеров противника и захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Противник оставил на поле боя свыше 3 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 11 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 132 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника.

Налет нашей авиации на город Констанца

В ночь на 12 апреля наша авиация в ходе действия крупными силами бомбардировала военно-промышленные объекты гор. Констанца (Румыния). Советские самолеты подвергли бомбардировке порт, железнодорожный узел и нефтяной городок в Констанце. В результате бомбардировки в районе цели возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Значительная часть порта была охвачена огнем. На территории дофганского городка возникло несколько пожаров с большим черным дымом и произошли сильные взрывы.

Воинка 3-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня ночью штурмом овладели городом Тирасполь — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. Эта победа достигнута нашими войсками в результате умелых и решительных действий. Два дня назад линия фронта проходила в 25 километрах восточнее Тирасполя. Противник создал на этом рубеже сильную оборонительную полосу и рассчитывал надолго сковать здесь советские войска. Вчера наши части мощным ударом опрокинули немцев и, преследуя их, ворвались в город Тирасполь. На станции Ново-Саргиска советские бойцы захватили несколько железнодорожных составов, склады с боеприпасами, продовольственным и военным имуществом. Особенно много трофеев захвачено на станции и в городе Тирасполь. Воспользовавшись паникой среди гитлеровцев, наши войска форсировали реку Днестр южнее города Тирасполь и захватили плацдармы на ее западном берегу.

Советские летчики, активно поддерживая действия наземных войск, сбивли в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 39 немецких самолетов.

На Феодосийском направлении наши войска стремительными ударами не дали возможности противнику задержаться на промежуточных рубежах. В районе Турецкого вала разгромлен 9-й румынский кавалерийский полк. Его остатки, вместе с командиром полка, взяты в плен. В ходе боя войска Отдельной Приморской Армии полностью очистили от противника Керченский полуостров. Попытка немцев задержаться на Ак-Монайских позициях также потерпела неудачу. В районе Ак-Монай на узкой полосе между Черным и Азовским морями, шириной в 18 километров, немцы сосредоточили большое количество артиллерии, минометов и пехоты. Советские танкисты и автомашинисты прорвали и этот оборонительный рубеж противника. По неполным данным захвачено более 100 орудий разных калибров, 140 минометов, свыше 300 пулеметов и много другого военного имущества.

Воздушная разведка Северного флота обнаружила в одном порту 13 транспортов, 9 кораблей охраны и 2 миноносца противника. Авиация флота нанесла массированный бомбово-пушечный удар по вражеским судам. Советские летчики потопили три транспорта общим водоизмещением в 15 тысяч тонн, один сторожевой корабль и один тральщик противника. Предполагается потоплен еще один транспорт водоизмещением в 3 ты-

сячи тонн и повреждены два транспорта общим водоизмещением в 13 тысяч тонн. Летчики Краснознаменного Балтийского флота потопили две самоходных десантных баржи противника.

Авиация Черноморского флота совершила бомбардировку потоплено 4 самоходных десантных баржи, 4 катера и один торпедный катер. Нанесены также повреждения другим судам противника, находящимся в этом порту.

Отряд белорусских партизан нанал на немецкий зенитный дивизион, расположенный в одном населенном пункте Молдавской области. Советские патриоты истребили более роты гитлеровцев, уничтожили 8 зенитных орудий и 40 автомашин. Захвачены трофеи. Партизаны Минской области освободили 3 тысячи советских граждан, включая мобилизованных немцами на принудительные работы.

Оперативная сводка за 13 апреля

В течение 13 апреля юго-западнее города ОДЕССА наши войска в результате упорных боев овладели районным центром Одесской области ОВИДИОПОЛЬ, населенными пунктами СМУРТЫ, МОЛДОВА, БАРАБОЯ, САНЖИЙКА, ТОМАШЕВКА, ДАЛЬНИК, НОВЫЙ ПОСЕЛОК, ГРИБОВНА и железнодорожными станциями БАРАБОЯ, ОВИДИОПОЛЬ.

Воинка 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, 13 апреля, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, овладели столицей Крыма городом СИМФЕРОПОЛЬ — основным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим пути к портам южного побережья Крымского полуострова, городом и портом на Черном море—ЕВПАТОРИЯ — важным опорным пунктом обороны немцев на западном побережье КРЫМА, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе районные центры Крыма ДЖУРЧИ, АК-ШЕЙХ, крупные населенные пункты НОВЫЙ КИЗИЛ БАЙ, АТАЙ, КАРА-НАЙМАН, КОДЖАМБАН, КОНСТАНТИНОВКА, ЭСКИ-АЛИ-МЕЧЬ, БИЮК БУЗАВ, ФРИЛИНГ, БЮТЕНЬ, СПАТ, САРАБУЗ БОЛГАРСКИЙ, АННОВКА, ТАБУЛДЫ, НОВО-ЦАРИ, ЦЫНО и железнодорожные станции КИТАЙ, САРАБУЗ, КАРА-КИЯТ. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. По предварительным данным, и исходу 12 апреля войсками 4-го УКРАИНСКОГО фронта захвачено в плен свыше 11.000 солдат и офицеров противника.

Воинка Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии прорвали оборону противника на Ак-Монайских позициях и, развивая наступление, 13 апреля овладели городом и портом на Черном море ФЕОДОСИЯ — важным опорным пунктом обороны немцев на юго-восточном побережье КРЫМА, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе районные центры Крыма — город СТАРЫЙ КРЫМ, ИСЛАМ-ТЕРЕК, узловую железнодорожную станцию ВЛАДИСЛАВОВКА, крупные населенные пункты СЕМЕНОВКА, НОВЫЙ КАРАБАЙ, НАЙМАН, ИЗНОВИКА, колония БОЛГАРСНАЯ, КОКТЕБЕЛЬ и железнодорожные станции САРЫГОЛЬ, ИСЛАМ-ТЕРЕК, КИЛИЧИ.

По предварительным данным, и исходу 12 апреля войсками Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии взято в плен более 9.000 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта—бои местного значения.

В течение 12 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

Юго-западнее города ОДЕССА наши войска продолжали наступление. В результате ожесточенных боев советские войска овладели районным центром Одесской области Овидиополь и рядом других населенных пунктов. Остатки разбитых частей противника прижаты к Днестровскому лиману и непрерывно подвергаются обстрелу советской артиллерии. Наша авиация днем и ночью бомбардировала и штурмовала скопления живой силы, автотранспорта и железнодорожные эшелоны противника и перебрамы Бугазский Маяк и на железнодорожной станции Аккерман. Советские летчики сбивали два железнодорожных эшелона, взорвали много вагонов, уничтожили до 100 автомашин и потопили несколько катеров и понтонов с войсками противника.

Воинка Отдельной Приморской Армии продолжила контратаковать немцев на Ак-Монайских позициях и, преследуя их по пятам, ворвались в Феодосию. После продолжительных упорных боев наши бойцы овладели городом и портом Феодосия. Продолжая наступление, советские танкисты и пехотинцы быстро продвигаются на запад и по юго-восточному побережью Крыма. Неожиданно объединившиеся партизанские отряды, действующий войска Красной Армии, ворвались в город Старый Крым и отрезали пути отхода вражеских частей, в панике отступивших из Феодосии. Советскими ударами советские бойцы и партизаны полностью разгромили эту группировку противника. Много немцев и румын сложили оружие и сдались в плен. Захвачено 20 танков, 220 орудий и минометов, 370 пулеметов, 3000 лошадей, крупные склады с продовольствием, боеприпасами и продовольственным. Все попытки противника закрепиться на промежуточных рубежах были сорваны стремительными действиями наших подвижных частей.

Воинка 4-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Противник пытается любой ценой удержать в своих руках город Симферополь, прикрывающий пути к важным портам Крыма. Немецкое командование подняло к Симферополю части, еще не участвовавшие в боях. Однако штурмовые не устояли против натиска советских войск. Наши танковые соединения и пехота овладели селом Сарабуз Болгарский и одновременно с нескольких направлений атаковали противника, обороняющего Симферополь. Специальные отряды немецкой авиации жандармерии отступившие отступившие в панике немецкие солдаты и разбегавшиеся на месте. Но и эти драконовские меры не помогли. Немецкому командованию не удалось вывести порядки и организовать сколько-нибудь длительную сопротивление. Наши войска сломили сопротивление противника и сегодня днем овладели столицей Крыма городом Симферополь. Захвачены большие трофеи, в том числе 10 железнодорожных эшелонов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Другие наши части, преследуя разгромленные немецкие и румынские войска, продвигались вперед более чем на 60 километров и ночным штурмом заняли город и порт Евпатория. В этом районе уничтожено до 2000 гитлеровцев. Захвачено у немцев 70 орудий, 200 пулеметов, 69 минометов, свыше 400 автомашин и повозок, несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Количество трофеев и пленных ежедневно увеличивается.

Попытка торпедных катеров Черноморского флота обнаружена у западного побережья Крыма две быстроходных десантных баржи противника, идущих в охранении 15 сторожевых и торпедных катеров. Несмотря на значительное численное превосходство противника, советские торпедные катера атаковали вражеские суда и, умело маневрируя, потопили быстроходную десантную баржу и сторожевой катер.

В порту южного побережья Крыма летчики Черноморского флота потопили быстроходную десантную баржу противника.

Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в Брянской области, за шесть дней уничтожили под огнем 13 немецких военных эшелонов. В результате крушений уничтожено 11 паровозов, 7 вагонов с горючим, 80 вагонов и 15 платформ с припасами. Партизаны отряда имени Державинского нанесли на немецкий карательный отряд. Партизаны истребили 80 гитлеровцев и освободили мирных советских граждан, которых немцы угнали на каторгу в Германию. В другом районе советские патриоты взорвали 700 рельс и вывезли 21 вагон с железнодорожно-телеграфной линией связи.

ЕНИЕ

КОНОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПЧЕЛОВОДОВ КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ И РАБОТНИКАМ ПЧЕЛОВОДСТВА АДЫГЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ

Товарищи колхозники и колхозницы, руководители и специалисты пчеловодства!

Радоостные дни переживает сейчас наша страна. Героическая Красная Армия беспощадно бьет вражьи фашистские захватчики, неудержимо движется на Запад, освобождая свинцовую советскую землю от врага. Великие успехи Красной Армии. Десятки советских городов и тысячи сель освободила она, миллионы советских людей вызволила из немецкой неволи.

Доблестные воюют 4-го и 2-го Украинского фронтов, переходят Государственную границу, форсируют реку Дунай, вступают на территорию Румынии, чтобы плыть и истребить фашистские армии вплоть до полного их разгрома и капитуляции.

Дорогие товарищи! Победы наши велики. Уже недалеко тот день, когда Красная Армия, ведомая великим Сталиным, окончательно разгромит немцев. Но товарищ Сталин учит: «Не было еще в истории войны случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно повести противника к пропасти и столкнуть его туда».

Чтобы отстоять мир и процветать, необходимо направить силы всего советского народа. Каждый советский человек должен сейчас работать еще самоотверженнее, забывая об усталости, работать так, как дерется с врагом наши фронтовики.

Трудящиеся Адыгейской области совместно со всем советским народом много работают над обеспечением Красной Армии хлебом, продовольствием и продукцией промышленных предприятий. Свою долю труда вкладывают в помощь фронту и пчеловоды. Они шлют войнам Красной Армии янтарный душистый мед.

Наши пчеловоды добиваются высоких показателей и в труде. Пчеловоды колхоза имени Ворошилова, Гиагинского района. Павел в среднем на одну пчелосемью в 1943 году вывел 74 килограмма валового сбора меда при плане в 30 кг. и по 1 кг. везла. Тов. Павел получил в порядке дополнительной оплаты 400 кгр. меда. Пчеловод колхоза им. Карова, Докучаевского сельхозтеза, Елена Дмитриевна Косенко увеличила количество пчелосемей на 65 процентов, получила валовой сбор меда на одну пчелосемью 60 кгр., в весе по 1 кг. Она получила в виде дополнительной оплаты 352 кгр. меда. Пчеловод колхоза им. «Правды», Красногвардейского района, Иван Никифорович Олдарь дал на одну пчелосемью в среднем 51 кгр. валового сбора меда, по 1 кг. везла и увеличила пчелосемью на 50 процентов, за что получила дополнительную оплату в 300 кгр. меда. Пчеловод Теучежского района Благерина Свиридовна дала на каждую пчелосемью по 66,5 кгр. меда и по одному кгр. везла, за что получила дополнительную оплату в 364 кгр. меда.

Все силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славною Красного Флота. Все силы народа на разгром врага!

Вперед за нашу победу!

Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины!

Да здравствует наш мудрый полководец — Маршал Советского Союза великий Сталин, ведущий нас от победы к победе.

Участники областного совещания пчеловодов. Следуют подписи 60 участников совещания.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

„Новый символ доблести Красной Армии“

НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля (ТАСС). Вчера все утренние газеты опубликовали под крупными заголовками на первой странице сообщение об освобождении советскими войсками города и порта Одессы.

Славной победе Красной Армии, овладевшей Одессой, газеты посвящают передовые статьи. «Нью-Йорк таймс» пишет, что овладение Одессой является новым символом доблести Красной Армии и одним из самых тяжелых поражений Гитлера.

Радиоборозатель Сквидж Реджер заявил, что освобождение Одессы является весьма крупной победой. Касаясь общего

„Враг не в состоянии остановить натиск легендарных русских солдат“

ОТТАВА, 12 апреля (ТАСС). Вся канадская печать дает высокую оценку замечательным победам Красной Армии, приведшим к выходу советских войск на чехословацкую границу и к освобождению Одессы. Все газеты на первых страницах помещают сообщения с фронта и изображают призывы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. В. Сталина под остротой заголовками, подчеркивающим значение побед Красной

Армии и большой размах ее наступательной мощи.

Ряд влиятельных канадских газет воспроизводит сообщения о победах советских войск восторженными комментариями. Оттавская газета «Джорнал» в передовой статье пишет: «Враг не в состоянии остановить натиск легендарных русских солдат, которые, преодолевая трудности снабжения и весеннюю распутицу, наступают неудержимым потоком, сметая германские укрепления».

Ряд влиятельных канадских газет воспроизводит сообщения о победах советских войск восторженными комментариями.

Оттавская газета «Джорнал» в передовой статье пишет: «Враг не в состоянии остановить натиск легендарных русских солдат, которые, преодолевая трудности снабжения и весеннюю распутицу, наступают неудержимым потоком, сметая германские укрепления».

СЕЯТЬ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ!

Передовики сева

ПОПЕЖУКАЙ (по телефону, от дикт. корр.). Первыми в Теучежском районе закончили сея ранних зерновых и подсолнечника колхоз им. Чапаева, где председателем Заурбек Шедраев. На 10 апреля план сева выполнили колхозом переключившим на 10 гектаров.

На 90 процентов выполнил план сева подсолнечника и колхоз «13-я годовщина Октября» (председатель тов. Шадатова). В этой сельхозартели уже посеяно 177 гектаров подсолнечника. На сево и на хозяйственных работах здесь используется 48 коров.

Председатель сельхозартели «Красная Адыгея» Мурат Погодаев для ускорения сева организовал массовый выход колхозников на ручную посевку подсолнечника. Из 122 гектаров на 10 апреля вручную посеяно 102 гектара подсолнечника. Посадка идет по хорошо вспаханной и промаркированной почве.

ТАХТАМУКАЙ (по телефону наш. корр.). Сельхозартели «Шахенз» закончила сея ранних зерновых и подсолнечника. Сейчас идет боронование осынов. 9 апреля двумя парами коров в колхозе засеяно 3 гектара озимых.

Трактористы выполняют свои обязательства

Тракторная бригада Майкопской МТС обслуживающая колхоз им. 18 партсъезда, выполняла в социалистическом соревновании, дала слово: дневное производственное задание выполнять на 110 процентов; экономить 5 процентов горючих и смазочных материалов; не допускать простоев тракторов по вине водителей. Бригадир тов. Титов велел проводить техническую учебу и за сезон подготовить 3 трактористов на прицепщиков.

Трактористы своего обязательства выполняют с честью. Тракторист Гварилев в ночной смене выработывает 4,2 га, вместо 3,8 по норме, а в ночь на 9 апреля он вывез 4,5 гектара. Перевыполняет норму выработки его напарник тов. Титов. Являясь агитатором бригады, тов. Гварилев в свободное от работы время читает трактористам и прицепщикам газеты, знакомит их со сводками Совинформбюро.

М. Кириченко.

Успехи табаководов

В прошлом году колхоз «Восна революции» Гиагинского района, план сдачи табака выполнила на 129 процентов. Это было в текущем году сдать государству еще больше продукции и лучшего качества. Колхозники с охотой произвели посев семян в парники на площади 780 квадратных метров. Сейчас идет подготовка почвы для высадки рассады в грунт. Уже подготовлено 15 гектаров земли.

Большую заботу о получении высокого урожая табака проявляют колхозники сельхозартели «Октябрь». Здесь уже засеяно 1080 квадратных метров парников. Образцы высокой производительности труда показывают колхозники-табаководы Надежда Жарикова, Ольга Овчаренко, Вера Барикова, Ксения Азиева и другие.

Ревизионная комиссия за работой

Сразу же после выборов правления, председатель ревизионной комиссии колхоза «Мирный Октябрь», Гиагинского района, тов. Будиев собрал всех руководителей и счетовых работников артели и рас-

Сводка

ОблЗО о ходе сева по районам Адыгеи на 10 апреля (в процентах к плану)

РАЙОНЫ	Посеяно всех культур
Киселевский	34
Майкопский	22
Штепский	13
Гиагинский	12
Красногвардейский	11
Теучежский	9
Тахтамукаевский	7

Вторая пятидневка апреля дала увеличение темпов пахоты и сева в целом по области. Значительная часть колхозов за это время уже завершила посев подсолнечника, ранних колосовых и готова в ближайшие сроки провести сея кукурузы и других культур.

Однако, темпы сева все же нельзя признать удовлетворительными. Адыгея отстает в проведении весенне-полевых работ от большинства районов Краснодарского края, несмотря на то, что районы области вступили в пахоту и сея значительно раньше многих районов края.

Особенно медленно идет сея. В результате создан большой разрыв между пахотой и севом. В Красногвардейском районе этот разрыв составляет более, чем полторы тысячи гектаров. За все время с начала кампании в этом районе не засеяно даже той площади, которую нужно засеять согласно графику за 5 дней. Транспорты парк двух МТС района работает неудовлетворительно. И если июнем тягло здесь вспахано 1050 гектаров, то тракторами выработано лишь 2205 гектаров. Это в несколько раз меньше того, что они должны были сделать за прошедшее время с начала пахоты.

В последние дни снизил темпы пахоты Теучежский район. Если в первую пятидневку он дал прирост пахоты на 4 процента, то во 2-ю пятидневку — лишь 1 процент. В этом районе посеяно лишь 122 гектара полевых культур. Медленно идет сея в Тахтамукаевском районе, где подсолнечника засеяно лишь 511 гектаров, а колосовых — только 11 проц. плана.

Сроки сева ранних зерновых культур прошли. Приближается время сева поздних пропашно-технических культур. Особенно важно закончить в ближайшие дни сея полевых, подсолнечника, картофеля. Между тем, Тахтамукаевский район посид лишь 4 гектара картофеля, Гиагинский — 16 гектаров, а Теучежский на 10 апреля не посид ни одного гектара картофеля.

Для колхозов Адыгеи наступили решающие дни весенне-полевых работ. От быстроты и качества выполнения плана пахоты и сева зависит получение высокого урожая. А для максимального повышения темпов проведения сева нужно напряжение всех сил и возможностей.

Надо принять решительные меры и тому, чтобы в каждом районе, колхозе, совхозе и МТС было использовано все то, от чего зависит максимальное повышение темпов и качества полевых работ. А неиспользованных резервов внутри каждого хозяйства очень много.

сказал им, как нужно в соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели вести учет колхозного добра, оформлять документы, беречь и аккуратно расходовать продукты и материалы. Подано во всех бригадах была проведена проверка начисления трудодней в соответствии с установленными нормами. О всех выявленных недостатках ревизионная комиссия составила акты и передала их на обсуждение правления, а затем на общее собрание.

Желатновский.

Укрепление сознательной дисциплины школьников — обязанность учителя и всей общественности

Большевистская партия и советское правительство повседневное заботятся об улучшении нашей школы. В текущем учебном году в руки руководителей школ и педагогов дан такой важный правительственный документ, как «Правила для учащихся». Эти «Правила» содержат государственные требования к советской школе и ее воспитанникам. Они являются обязательным оружием в воспитании наших дисциплинированных и подлинной культуры учащихся.

Как внедряются «Правила для учащихся»? Как обеспечено единство требований к учащимся со стороны всего педагогического коллектива в школах города? Этому было посвящено совещание на днях в нашей редакции совещание директоров городских и поселковых средних школ и заведующих начальными школами Майкопа.

Как и во многих школах города, мы начали с того, что прочли и обсудили «Правила» на педагогическом совещании. Затем разъяли их всем учащимся. Выпости «Правила» в дневники школьников, разъяснили их родителям на школьных собраниях, — сообщила зав. начальной школой № 3 тов. Зинченко.

Мы добавляем осуществлению единства требований всего педагогического коллектива и в школах, и в населенных. В качестве меры поощрения ввели для лучшего класса право выступления в общественных организациях с приветствиями и показом художественной самостоятельности. За это право борется каждый класс. Лучших учителей отмечают в школьной газете. Организуем коллективные посещения кинотеатра. Внедрение «Правил» заметно сказывается на усилении дисциплины школьников, особенно в классах опытных педагогов, таких, как т. Клячкин.

Многое зависит от морального и внешнего облика учителя, его педагогичности урокам, умения владеть классом, воздействовать на него. В основе дисциплины и воспитания определенных навыков — лежит качество учебного процесса. Руководство нашей школы требует от каждого учителя тщательной подготовки к уроку, плана урока, требовательности к себе и ученику, — говорит директор № 7 средней школы тов. Сухода.

Приветие навыков дисциплины и аккуратности мы начали с кажущихся на первый взгляд «мелочей». Но это необходимо. Классный руководитель требует от каждой девочки и мальчика сдержанной причести, чистого и опрятного костюма, умения приветствовать преподавателя и старших товарищей и т.д. Наш коллектив в деле внедрения «Правил» добился некоторых успехов. Большинство учащихся школы тщательно готовятся к урокам, возлагаются с преподавателями, дисциплинированы на уроках, берегут имущество школы, борются за честь своего класса, за честь своей школы.

Во внедрении «Правил» это не кратковременная кампания, а длительный процесс. Только все содержание работы школы, весь ее общий уклад способны воспитывать высокий уровень дисциплины. За разрешение этой задачи борется коллектив 17 школ.

Директор 10 неполной средней школы тов. Шахотников рассказал о той помощи, которую оказывают школе родители. Они приходят в школу, беседуют с классными руководителями, интересуются учебной работой детей.

— Был такой случай. Однажды ученик П. не пошел на физзарядку, несмотря на неоднократные требования учителя. Мы предупредили ученика, что он не будет допущен к урокам до тех пор, пока не придет в школу его родитель. Пришел отец. Узнав в чем дело, он дал слово воздерживаться от своего сына. И действительно, влияние отца резко сказалось на дальнейшем поведении ученика. Сейчас

В парткабинете Горкома ВКП(б) (Первомайская, 163) лектор ЦК ВКП(б) тов. Добролюбов читал лекцию на тему: «Воспитание и международное положение СССР».

14 АПРЕЛЯ в 7 часов вечера — для партийно-советского актива, агитаторов и руководителей агитколлективов.

15 АПРЕЛЯ в 7 часов вечера — для медицинских и школьных работников.

Зам. ответ. редактора И. НИКИЛО.

этой школьницы не имеет замечаний. Был и такой факт. В 6 классе «А» под влиянием двух зачинщиков весь класс хотел уйти с шестого урока. Пришлось вмешаться директору. Класс получил дополнительный урок. На другой день в школу были вызваны родители этих учеников для участия в педагогическом совещании. Родители помогли школе воздействовать на детей. Сейчас на этих учеников нельзя пожаловаться.

На конкретных примерах поведения школьницы В. и К. директор 16 средней школы тов. Булашин рассказал о роли комсомольских организаций в учебной и воспитательной работе.

Дисциплины самого учителя, повышение качества учебной работы, конкретности в деле преподавания и воспитания, повсюду свое выступление директор 12 неполной средней школы тов. Руденко.

Опытное внедрение «Правил для учащихся» в Докучаевской средней школе поделился инспектор ОблОНО т. Мухоморова. — Основное качество работы всего педагогического коллектива и руководства Докучаевской школы, — говорит тов. Мухоморова, — это правильное сочетание единства требований всех учителей и самостоятельная работа комсомольской и пионерской организации и ученического комитета. Взаимодействие всех форм и методов работы, повышение качества учебного процесса, привлечение общественно-полевых навыков, помощь Докучаевской школе стать в ряды передовых школ.

На совещании выступили также директор 19 средней школы тов. Печенов, директор 13 НОШ тов. Астраханцева, инструктор Обкома ВКП(б) тов. Акимов, зав. отделом пропаганды и агитации Горкома ВКП(б) тов. Петренко.

Как показала совещание, если некоторые школы добились определенных успехов в повышении учебно-воспитательной работы и усилении дисциплины, то в значительной части школ эта работа стоит еще на низком уровне. Об этом говорят отдельные факты грубого и невоспитанного, а порой и худшего поведения некоторых детей-школьников в общественных местах и на улице, факты нарушения дисциплины в школе.

Причины этого кроются в том, что еще не все учителя сделали для себя выводы, вытекающие из «Правил для учащихся». К сожалению, есть еще у нас случаи, когда уроки проводятся на невысоком уровне, скудно, вяло, не заинтересовывая ученика. Были и нарушения в преподавании (18-я средняя школа). Имелись случаи деления на дежурства учителей (19 средняя школа), организация учителей на уроки (12 НОШ).

Причина также и в том, что многие учителя все еще рассматривают «Правила» как задание, которое надо выполнить, а не как руководство к действию. Многие учителя еще рассматривают «Правила» как задание, которое надо выполнить, а не как руководство к действию. Многие учителя еще рассматривают «Правила» как задание, которое надо выполнить, а не как руководство к действию.

Слабо помогает в деле воспитания детей и наша общественность. Учащиеся все чаще бродят по улицам без присмотра родителей и воспитателей, вносят беспорядок в общественные места, нарушают дисциплину в общественных местах, вносят беспорядок в общественные места, нарушают дисциплину в общественных местах.

Общие усилия и педагогов, и всей общественности помогут повысить уровень воспитанности наших школьников, воспитанность будущих защитников Родины в духе крепкой, неунывающей дисциплины.

Зам. ответ. редактора И. НИКИЛО.

О ПРАВИЛАХ ПОВЕДЕНИЯ ДЕТЕЙ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

Обязательное решение Исполнительного Комитета Майкопского городского Совета депутатов трудящихся от 30 марта 1944 года

1. В общественных местах (театрах, кино, парках, на стадионах и т. д.) и на улицах города Майкопа дети должны строго соблюдать установленный общественный порядок, а также «Правила для учащихся».

2. Запретить индивидуальную продажу билетов в кино, театрах и в других зрелищных предприятиях детям и подросткам до 16 лет во все дни недели, за исключением воскресений, праздников и дней значимых и весенних каникул.

3. Запретить индивидуальную продажу билетов в кино, театрах и в других зрелищных предприятиях детям и подросткам до 16 лет в кино, театрах и других зрелищных предприятиях после 20 часов.

4. Обязать директоров кино и других зрелищных предприятий на продаваемых детям и подросткам до 16 лет билетов

оставить штамп «детский». Запретить выпуск взрослых в кино и театры по билетам со штампом «детский» и детей по билетам без соответствующего штампа.

5. Запретить допуск детей и подростков до 16 лет на кинокартины, спектакли и другие зрелищные мероприятия, не предусмотренные репертуаром для детей.

6. Запретить детям до 16 лет: а) пребывание на улицах после 10 часов вечера без сопровождения взрослых; б) торговлю шашурками, сылками и другими предметами.

7. Запретить торгующим организациям отпуск детям до 16 лет спиртные напитки, табак и пивное.

8. Обязать управляющих домами, коммунальных домов и общежитий и квартирных уполномоченных строго наблюдать за поведением детей в дворах и на прилегающих к домам улицах, привлекая к ответственности как нарушителей общественного порядка, так и их родителей.

9. Взрослое население города Майкопа и общественность обязаны наблюдать за поведением детей и, в случае необходимости, задерживать нарушителей обществен-

ного порядка и направлять их к родителям или в органы милиции.

10. Обязать органы милиции города Майкопа: а) привлекать к уголовной ответственности лиц, толкающих детей на нарушение общественного порядка или посягающих на детей в торговле, шашурку и совершающих преступления; б) в случае нарушения правил поведения детей в общественных местах и на улице, подвергать родителей штрафов в административном порядке до 200 рублей или привлекать к судебной ответственности.

11. Решение вступает в силу через 15 дней с момента его опубликования и действует на территории города Майкопа в течение одного года.

12. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции и народного образования города Майкопа.

Председатель Исполкома Майкопского городского Совета депутатов трудящихся УДОВЕНКО.

Секретарь Исполкома Майкопского городского Совета депутатов трудящихся ЧЕРНОВ.